Bevezetés az algebraba 2 6. feladatsor 2021. mércius 16.

. Bizonyitsuk be, hogy egy A € C"*" matrix pontosan akkor ferdén énadjungalt, ha iA énadjungéalt.

. Bizonyitsuk be, hogy normalis matrix kiilonbo6z8 sajatértékeihez tartozé sajatalterei merdlegesek
egymasra, pontosabban
a) A € C™" pontosan akkor normélis, ha C" az A sajataltereinek ortogonalis direkt Osszege
(azaz a komponensek paronként merdlegesek egymaésra);
b) A € R™™" pontosan akkor szimmetrikus, ha R" az A sajataltereinek ortogonalis direkt dsszege

. Az alabbiak koziil melyik matrix hozhat6 valés vagy komplex diagonalis alakra? Lehet-e a diago-
nalizal6 matrix unitér/ortogonéalis?

02 -1 1 0 0 .
A=10 1 2|, B—Bg _gfg} c=12 1 0], D_[1—2H' 1;1}
00 3 3 -1 1

. Milyen kupszeletet irnak le az alabbi egyenletek? Valtoztassuk meg a koordindtarendszert ugy,
hogy az egyenletek a(z’)? + b(y')? = c alakiiak legyenek!

a) v? —dzy +y* +6y—2=0

b) xzy =1

. Hozzuk diagonilis alakra az x? + 223 + 23 + 22122 + 2w223 kvadratikus alakot! Adjunk meg egy
bézist, amelyben diagonéalis alaku!

. Hozzuk kanonikus alakra az 522 4 8xy +5y% — 182 — 18y 49 = 0 egyenletti méasodrendi gorbe egyen-
letét és abrazoljuk a gorbét és az 0j koordinatarendszer tengelyeit az eredeti koordinatarendszerben!



7.

Bevezetés az algebraba 2 6. feladatsor/2 2021. marcius 16.

Hazi feladatok
Beadasi hatarids: maéarcius 22.

A feladatokra teljes, tomdr és wildgos megolddst kériink részletszdmitdsokkal, indokldssal, az
eredmény leirdsa nem elegendd. A feladatok egy pontot érnek, a csillagos kettdt. A hétbél hat
feladat megolddsdt adjuk be, ezekbdl legaldbb 4 pontot el kell érni. Egyiitt gondolkozni szabad, de
mdas megolddsdt lemdsolni nem!

. Bizonyitsuk be, hogy normalis matrixnak (komplex) skalarszorosa, hatvanya, és inverze (ha van)

normalis, de normaélis matrixok szorzata lehet nem normalis (adjunk ellenpéldat)!

A € R¥3 szimmetrikus matrix, ka(z) = —(z—1)(z—2)?, és (1,1,0) az A-nak a A\ = 1 sajatértékhez
tartozé sajatvektora. Adjunk meg R-ben az A sajatvektoraibol allo ortonormélt bazist, és ennek
segitségével hatarozzuk meg az A matrixot. (Felhasznalhatjuk a 2. gyakorlo feladat allitasat.)

. Tegyiik fel, hogy az N € R™ "™ matrix normalis, az A méatrixot pedig tgy kaptuk N-bdl,

hogy az i. sorat, majd az i. oszlopat megszoroztuk —1-gyel (tehat az ii indexi eleme nem
valtozott). Bizonyitsuk be, hogy A is normalis! (Utmutatas: hogyan kaphatjuk meg N-et A-bol
matrixszorzassal?)

Az alabbiak koziil melyik matrix hozhaté valés, illetve komplex diagonélis alakra? Lehet-e a dia-
gonalizaldo matrix unitér/ortogonalis?

2 0 0 0 1 2
A=1]1 -1 0 B=]-1 0 -1
1 1 1 -2 1 0

. Hozzuk diagonalis alakra a 222 + 2125 + 223 kvadratikus alakot! Adjunk meg egy bazist, amelyben

diagonalis alaku!

Hozzuk kanonikus alakra az 9z? — 24xy + 16y? + 10z + 20y + 29 = 0 egyenletdi masodrend
gorbe egyenletét és abrazoljuk a gorbét és az 1j koordindtarendszer tengelyeit az eredeti ko-
ordinatarendszerben!

Legyen A € C"*" egy 6nadjungalt matrix. Bizonyitsuk be, hogy az A, A%, A3, ... matrixok vagy
mind kiilénbo6z6ek, vagy legfeljebb két kiilonb6z6 van koztiik!



